ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ИМПУЛЬСА

ВАРИАНТ 1
	I
	1. Мяч массой 100 г, летящий со скоростью 1,5 м/с, пойман на лету. С какой средней силой мяч действует на руку, если его скорость уменьшается до нуля за 0,03 с?
2. Пуля вылетает из винтовки со скоростью 2 м/с. Какова скорость винтовки при отдаче, если ее масса больше массы пули в 400 раз?
3. Два кубика массами 1 кг и 3 кг скользят навстречу друг другу со скоростями 3 м/с и 2 м/с соответственно. Найдите сумму импульсов этих тел после их абсолютно неупругого удара.


	II
	4. С лодки массой 240 кг, движущейся без гребца со скоростью 1 м/с, выпал груз массой 80 кг. Какой стала скорость лодки?
5. Протон, движущийся со скоростью 2.104 м/с, столкнулся с неподвижным ядром атома гелия. Определите скорость ядра атома гелия после удара, если скорость протона уменьшилась до 0,8.104 м/с. Масса ядра атома гелия больше массы протона в 4 раза.
6. От двухступенчатой ракеты, общая масса которой равна 1т, в момент достижения скорости 171 м/с отделилась вторая ступень массой 0,4 т. При этом ее скорость увеличилась до 185 м/с. Найдите скорость, с которой стала двигаться первая ступень ракеты.

	III
	7. С лодки выбирается канат, поданный на катер. Расстояние от лодки до катера равно 55 м. Рассчитайте пути, пройденные лодкой и катером до их встречи, если масса лодки равна 300 кг, а масса катера равна 1,2 т.
8. На гладком горизонтальном столе покоится шар. С ним сталкивается другой такой же шар. Удар абсолютно упругий и нецентральный. Под каким углом разлетятся шары?
9. Конькобежец массой 60 кг бросает камень массой 3 кг в горизонтальном направлении со скоростью 8 м/с. На какое расстояние он при этом откатится, если коэффициент трения коньков о лед равен 0,02?



ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ИМПУЛЬСА
ВАРИАНТ 2
	I
	1. Какую скорость будет иметь стартовая ракета, масса которой равна 1 т, если в результате горения топлива выбрасывается 200 кг газов со скоростью 2 км/с?
2. Молекула массой 8.10-26 кг подлетает перпендикулярно стенке со скоростью 500 м/с, ударяется о стенку и отскакивает с той же скоростью. Найдите изменение импульса молекулы при ударе о стенку.
3. Определите силу, действующую на плечо охотника во время выстрела, если время движения дроби в стволе равно 0,05 с, масса равна 40 г, а скорость при вылете из ружья равна 

300 м/с.

	II
	4. Две тележки движутся навстречу друг другу со скоростью 

4 м/с каждая. После столкновения вторая тележка получила скорость, равную 6 м/с, в направлении движения первой тележки, а первая остановилась. Рассчитайте массу первой тележки, если масса второй равна 2 кг.
5. Граната, летевшая горизонтально со скоростью 10 м/с, разорвалась на два осколка. Масса первого равна 1 кг, масса второго — 1,5 кг. Больший осколок после взрыва продолжает лететь в том же направлении, и его скорость равна 25 м/с. Определите направление движения и скорость меньшего осколка.
6. Два тела движутся по взаимно перпендикулярным направлениям. Масса первого тела равна 2 кг, а его скорость равна 3 м/с. Масса второго тела равна 4 кг, скорость равна 2 м/с. Определите полный импульс системы тел.

	III
	7. Охотник стреляет с легкой надувной лодки, находящейся в покое. Какую скорость приобретает лодка в момент выстрела, если масса охотника вместе с лодкой равна 120 кг, масса дроби равна 35 г, начальная скорость дроби равна 

320 м/с? Ствол ружья во время выстрела направлен под углом 60° к горизонту.
8. Пуля массой 10 г, летящая горизонтально со скоростью 

300 м/с, ударяет в подвешенный на нитях деревянный брусок массой 6 кг и застревает в нем. Определите, на какую высоту поднимается брусок.
9. Во сколько раз уменьшится скорость атома гелия после центрального упругого столкновения с неподвижным атомом водорода, масса которого в 4 раза меньше массы атома гелия?


ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ИМПУЛЬСА
ВАРИАНТ 3
	I
	1. В течение какого времени действовала постоянная сила, равная 40 Н, на тело массой 2 кг, если скорость тела увеличилась на 2 м/с?
2. На вагонетку массой 2,4 т, движущуюся со скоростью 2 м/с, вертикально сбросили песок массой 600 кг. Чему стала равна скорость вагонетки?
3. Шар массой 100 г движется со скоростью 5 м/с. После удара о стенку он движется в противоположном направлении со скоростью 4 м/с. Чему равно изменение импульса шара в результате удара о стенку?

	II
	4. Два шара движутся навстречу друг другу с одинаковыми скоростями. Масса первого шара равна 1 кг. Какую массу должен иметь второй шар, чтобы после столкновения первый шар остановился, а второй покатился назад с прежней скоростью?
5. Из лодки, приближающейся к берегу со скоростью 0,5 м/с, на берег прыгнул человек со скоростью 2 м/с относительно берега. С какой скоростью будет двигаться лодка после прыжка человека, если масса человека равна 80 кг, а масса лодки равна 120 кг?
6. Шарик массой 100 г упал с высоты 2,5 м на горизонтальную плиту и отскочил от нее вверх. Определите изменение импульса шарика при ударе. (Удар считать абсолютно упругим.).

	III
	7. Ракета массой 250 г содержит взрывчатое вещество массой 350 г. На какую высоту она поднимется, если считать, что взрыв горючего и выход газов со скоростью 300 м/с происходят мгновенно, а сопротивление воздуха при этом в 6 раз уменьшает высоту подъема ракеты.
8. Взрыв разрывает камень на три части. Два осколка летят под прямым углом друг к другу: осколок массой 1 кг летит со скоростью 12 м/с, а осколок массой 2 кг — со скоростью 8 м/с. Третий осколок отлетает со скоростью 40 м/с. Какова масса третьего осколка и в каком направлении он летит?
9. Стоящий на льду человек, масса которого равна 60 кг, ловит мяч массой 500 г, летящий горизонтально со скоростью 20 м/с. На какое расстояние откатится человек с мячом по горизонтальной поверхности льда, если коэффициент трения равен 0,0.5?


ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ИМПУЛЬСА
ВАРИАНТ 4
	I
	1. Мальчик массой 20 кг, стоя на коньках, бросает горизонтально камень массой 1 кг со скоростью 5 м/с. Определите скорость, с которой поедет мальчик в результате броска.
2. Мяч массой 1,8 кг, движущийся со скоростью 6,5 м/с, под прямым углом ударяется в стенку и отскакивает от нее со скоростью 4,8м/с. Чему равно изменение импульса мяча при ударе?
3. На какое время надо включить двигатель космического корабля массой 1 т, чтобы увеличить его скорость от 500 м/с до 2000 м/с, если сила тяги двигателя равна 5 кН?

	II
	4. Ракета массой 4 т летит со скоростью 500 м/с. От нее отделяется головная часть массой 1 т и летит со скоростью 

800 м/с. С какой скоростью будет продолжать свое движение оставшаяся часть ракеты?
5. Человек и тележка движутся навстречу друг другу, причем масса человека в 2 раза больше массы тележки. Скорость человека равна 2 м/с, а скорость тележки равна 1 м/с. Затем человек вскакивает на тележку и остается на ней. Какова скорость человека вместе с тележкой?
6. Под действием постоянной силы 50 Н в течение времени, равного 8 с, была увеличена скорость тела до 10 м/с. С какой скоростью двигалось тело массой 100 кг до приложения силы?

	III
	7. Человек, находящийся в неподвижно стоящей на озере лодке, переходит с носа на корму. На какое расстояние переместится лодка, если масса человека равна 60 кг, масса лодки равна 120 кг, а длина лодки равна Зм?
8. Плот массой 800 кг плывет по реке со скоростью 1 м/с. На плот с берега перпендикулярно направлению движения плота прыгает человек массой 80 кг со скоростью 2 м/с. Определите скорость плота с человеком.
9. Тело массой 990 г лежит на горизонтальной поверхности. В него попадает пуля, летящая горизонтально со скоростью 700 м/с, и застревает в нем. Масса пули равна 10 г. Какой путь пройдет тело до остановки, если коэффициент трения между телом и поверхностью равен 0,05?


